

## 全力以赴 筑牢疫情防线

晨报讯 市新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组昨天召开会议，听取近期疫情应对处置工作情况汇报，研究部署下一步优化“外防输入、内防反弹”相关措施。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组组长龚正出席会议并讲话。

会议指出，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，始终绷紧疫情防控这根弦，以“时时放心不下”的责任感抓细抓实疫情防控各项工作，更加高效统筹疫情防控和经济社会发展。

会议指出，当前疫情防控形势依然严峻复杂，要持续完善常态化疫情防控体系，全力以赴筑牢疫情防线，坚决守住不发生规模性反弹的底线。应急处置必须以快制快、事不过夜。“国门”“城门”必须坚决守牢，“入城口”管理要进一步拿出切实可行的管理办法和解决方案。社会面防控必须常抓不懈，严格疫情中高风险区来沪返沪人员健康管理，加强重要场所、重大活动疫情防控，坚持场所扫码，坚持“三件套”“五还要”。牢牢把住外防输入重要关口，更加注重统筹兼顾，做到思想上不松懈、措施上不松劲，工作要严格、流程要严密，及时调整优化防控措施，加强前瞻研判和工作准备，把该管的坚决管住。要创新方式方法，加大科普宣传，强化组织服务，深入细致做好疫苗接种工作，更好保护老年人等群体。

## 扎实推进 “放管服”改革

晨报讯 全国深化“放管服”改革持续优化营商环境电视电话会议昨天举行。市委副书记、市长龚正在上海分会场指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习领会国务院会议和李克强总理重要讲话精神，按照市委要求，立足市场主体所需，扎实推进“放管服”改革，持续优化营商环境，最大限度减少制度性交易成本，最大限度稳预期、提信心，最大限度激发市场活力和社会创造力，全力以赴加快经济恢复和重振，为全国稳住经济大盘作出上海努力。

“依靠改革来激发市场主体活力和内生动力，推动有效市场和有为政府更好结合，是应对经济下行压力、巩固经济回升向好趋势、稳住经济大盘的关键之举。”龚正指出，要进一步增强深化“放管服”改革、持续优化营商环境的自觉性和主动性，坚持用办好确定性的事情来对冲外部不确定性的变化，把稳增长放在更加突出的位置，全力巩固经济回升向好趋势，盯住全年目标不放松，力争实现正增长。

龚正指出，要扎实推动深化“放管服”改革、持续优化营商环境取得新的突破。要聚焦助企政策落实，抓好整改落实；紧扣企业需求，抓好“雪中送炭”，针对企业最急最忧的困难和问题制订专项解决方案，实实在在地助企纾困解难。



在外滩元宇宙打卡点，日常场景被虚拟元宇宙空间 AR 特效覆盖环绕。

/受访方

# 武康大楼、外滩等成“元宇宙打卡点” 市民可打卡留念 体验“元宇宙” 做做“元住民”

晨报记者 潘文

外滩亮起“烟花”，虚拟画面与现实大楼融合，“威客兄弟”带你打卡元宇宙里的上海……“初代元宇宙网红打卡点”来啦！

9月1日至3日，第五届世界人工智能大会（WAIC）将在上海世博中心举办。今日起，设置在武康大楼、东方明珠、外滩、世博中心、张江科学会堂、徐汇西岸等地的元宇宙打卡点将陆续对外开放，市民可在虚实结合的地标场景中打卡留念。

元宇宙打卡点什么样？“元住民”体验如何？在昨天的世界人工智能大会媒体探营活动中，记者提前体验了位于外滩的元宇宙打卡点。

透过现场工作人员手中的平板电脑屏幕，可以看到不一样的外滩——外滩上空亮起“烟花”，高楼上出现了世界人工智能大会

海报和视频，还有大会 IP 形象“威客兄弟”现身……通过移动摄像头，还可欣赏、捕捉到更多与众不同的景象。

在元宇宙打卡点，日常的场景被大会虚拟元宇宙空间 AR 特效所覆盖环绕，一场虚实共生的破次元之旅就此展开。市民还可在虚实交融的 AI 智能数字世界里拍照留念。扫描二维码，即可立即获取照片和短视频。

今年大会以“智联世界、元生无界”为主题，还有更多“AI+元宇宙”新亮点待解锁。比如即将上线的大会应用程序元境星球，除在线展示、论坛直播外，还为观众创建了“登录绿洲”“元境小镇”“体验大陆”等互动功能。

在大会开幕式上，还将发布一批 AI+ 元宇宙重大应用场景，邀请全球领军企业“揭榜挂帅”，共同加入上海新赛道发展布局。

### 线下“3+3”元宇宙打卡

预热期：全民沉浸式地标打卡

活动时间：8月30日 13:00-21:00, 8月31日-9月3日 10:00-17:00

打卡地标：

武康大楼（徐汇区淮海中路1850号，十字路口交界，近中国邮政）

东方明珠（浦东新区陆家嘴西路168号，正大广场人行天桥）

外滩（黄浦区中山东一路295号，陈毅市长塑像旁）

会期：注册参会观众深度参与

活动时间：9月1日-9月3日

打卡会场：世博中心，浦东新区世博大道1500号2号门

张江科学会堂分会场，浦东新区海科路1393号

徐汇西岸艺术中心 B 馆分会场，徐汇区龙腾大道2555号

### 线上4大城市场景全民元宇宙打卡

活动时间：8月30日-9月3日

打卡场景：中国馆、上海展览中心、石库门、上海大剧院

上传一张小于2MB的照片，畅游WAIC的网红打卡点！第一步：扫描下方二维码，参与WAIC 2022线上云打卡；第二步：选择你想要打卡的场景，并点击下一步；第三步：上传自己的照片，就可留下你与上海地标建筑的合影！

## 上海市民平均预期寿命 84.11 岁

三大健康指标持续保持世界发达国家和地区领先水平

记者 陈里予

晨报讯 上海市健康促进委员会办公室昨天透露，自2019年8月28日日本市出台我国首个省级中长期健康行动方案《健康上海行动（2019-2030年）》三年来，上海在十大领域取得全国率先的佳绩，无烟党政机关建成率、人均体育场地面积、居民饮用水水质达标率、城市空气质量优良天数比率等20项指标提前达到“健康中国2030”目标，占指标总数的76.9%。市民健康素养水平达到38.25%，实现14年“连升”并创历史新高。市民三大健康指标进一步优化，市民平均预期寿命84.11岁、婴儿死亡率2.30‰、孕产妇死亡率1.60/10万，持续保持世界发达国家和地区领先水平。

据了解，《健康上海行动

（2019-2030年）》由市委、市政府40多个部门共同编制，充分体现跨部门联动的特点。18个重大专项行动、100条举措、177个监测考核指标，基于国家要求，突出上海引领，对标最高标准、最好水平。各区结合区域发展定位和特色，因地制宜制定具体行动方案。目前，上海已在十大领域实现全国率先。

在全国率先出台加强医疗卫生机构健康教育与健康促进工作的指导意见，实现400多家公立医疗机构健康促进委员会建设全覆盖，加快从“以治病为中心”向“以健康为中心”转变。

在全国率先推出医疗机构健康科普影响力指数、社区卫生服务中心健康科普影响力指数、医务人员个人健康科普影响力指数等“三个指数”，引领、激励全市医疗

机构及医务人员开展健康科普。

在全国率先开展健康生活新风尚推选，编印《上海市民健康风尚知识读本》，向全市800多万户常住居民家庭免费发放读本和公叉勺。

在全国率先编印《上海市中小学生学习健康教育读本》全四册（小低、小高、初中、高中），填补国内空白，为构建全新中小学生学习健康教育课程体系贡献智慧。

在全国率先实施有财政支持的健康科普专项和健康科普人才专项，加大健康科普能力建设，普及健康生活方式，提升市民健康素养，大力培育健康科普高端人才与青年英才。

在全国推出首档大型健康科普电视脱口秀节目《健康脱口秀》，推出24组脱口秀达人，打造健康科普新模式。同时，疫情期间迅速集结专家力量权威发声，开发

科学、权威、有引领性的防疫科普系列产品，包括《新冠肺炎消毒和防护系列科普培训工具包》《市民新冠防疫知识手册（1.0-3.0版）》等。

在全国率先打造以“两库”为基础的科普“中央厨房”。建立上海市健康科普专家库和资源库。在全国率先实现国家卫生区全覆盖、国家卫生镇基本全覆盖，高质量推进国家卫生区镇创建复审，加强社会综合治理和行业监管。

在全国率先打造控烟“六个一”模式，在大陆省级地区中最早将成人吸烟率降至20%以下。

下一步，本市将进一步健全健康上海行动组织体系，凝聚全社会力量，形成健康促进的强大合力，推动医疗卫生机构深化健康教育与健康促进工作，为市民提供更多优秀健康科普资源。